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Bitte geben Sie bei allen Aufgaben den genauen Lösungsweg und alle Zwischen-
schritte an, bzw. begründen Sie Ihre Antwort! Runde Klammern “()” geben die
Laufnummer der Übung im System an.

Aufgabe 1(21):

Lösen Sie das folgende Anfangswertproblem

f ′ = 2(
1

2
− f)(1− f),

f(0) = 0.

Aufgabe 2(22):

Der kinetische Prozess n-ter Ordnung (A −→ Produkte) kann durch das folgende
Anfangswertproblem modelliert werden:

df

dt
= −kfn, n > 1, f(0) = a.

Bestimmen Sie die Lösung dieses Problems.

In den folgenden zwei Aufgaben bestimmen Sie die allgemeine Lösung der Differen-
tialgleichungen und die Lösung, die die gegebene Anfangsbedingung erfüllt.

Aufgabe 3(23):

(a) f ′ + 5f = 1, f(0) = −4
5 ;

(b) f ′ + 1
2f = e−3t, f(0) = 2.

Aufgabe 4(24):

f ′ = 4(1− sin t)− 2f,

f(0) =
14

5
.

Bonusaufgabe:

Die reversible Reaktion A↔ B 1-ter Ordnung für beide Richtungen kann durch das
folgende Anfangswertproblem modelliert werden:

df

dt
= k1(a− f)− k−1f.

Bestimmen Sie die Lösung dieser Gleichung unter der Anfangsbedingung f(0) = 0.


